

Od 28. februára sa ruší režim OP+, OP a OTP. Fungovať bude režim základ.

# BÁNOVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XVII.

21. február 2022

Číslo 5

Nepredajné

## Naše úspešné projekty a investície roka 2021 – 2. časť

V predchádzajúcom čísle Bánovských novín sme vysvetlili investície nášho mesta za rok 2021 v oblastiach KOMUNIKÁCIE A DOPRAVA, a tiež ŠKOLSTVO. Tieto však neboli jediné. V priebehu minulého roka sme realizovali aj ďalšie investície a rekonštrukcie, z dôvodu havarijných stavov alebo priorit, ktoré systematicky riešime spolu s poslancami.

• V roku 2021 sme zaplatili 24 000 eur za vypracovanie **projektov dokumentácie** pre stavebné povolenie na výstavbu **mestského nájomného bytového domu s 22 bytovými jednotkami** na sídlisku Dubnička na Svätoplukovej ulici (vedľa nášho, už existujúceho BD). Tento zámer schválilo mestské zastupiteľstvo ešte v septembri 2019. So stavebnými prácami plánujeme začať z objektívnych príčin až v tomto roku, nadväzne na schválenie úverových finančných prostriedkov zo Štátneho fondu rozvoja bývania (ŠFRB) a dotácií z Ministerstva dopravy a výstavby SR.

• Dôležitou investíciou mesta bola **oprava rozvodov ústredného kúrenia a rozvodov teplej vody**, ktoré boli obnovované na sídlisku

Stred, konkrétne od BD 1104 po BD 1120, v sume 110 000 eur.

### ODPADOVÉ HOSPODÁRSTVO

• Každoročne plánujeme aj investície na budovanie veľmi potrebných **krytých stojísk** v rôznych častiach mesta. Tieto sa nám osvedčili a sú prínosom pre dodržiavanie čistoty mesta a životného prostredia. Stojiská sú uzamykateľné, a tak zamedzujeme znečisťovaniu verejných priestranstiev a „odpadovej turistike“ z iných lokalít okresu. V priebehu roka 2021 sme vybudovali **dve kryté stojiská**, na ul. J. Matušku a na ul. Palkovičova, v sume 13 900 eur. Postupne ich budeme stavať aj v ďalších častiach mesta.

• V rámci nakladania s komunálnym odpadom pre mestá a obce, v priebehu roka 2021, vyplynula aj ďalšia

**povinnosť - triedenie kuchynského odpadu**. Na praktické zabezpečenie tejto povinnosti sme boli nútení zabezpečiť **nákup 262 ks 240l kontajnerov**, ktoré sú umiestnené pri jednotlivých bytových domoch na území mesta, na zber vytriedeného kuchynského odpadu.

• Zabezpečili sme tiež **6 200 ks 71 perforovaných plastových vedierok**, do ktorých sa ukladá kuchynský odpad v domácnostiach z bytových domov. (Rodinné domy získali pre tento účel kompostéry.) Investícia pre zabezpečenie tejto zákonnej povinnosti, vo finančnom vyjadrení, bola v čiastke 16 454 eur.

### BUDOVY PATRIACE MESTU

• V priebehu roka 2021 sme investovali tiež do opráv budov, ktoré sú

v majetku mesta. V priebehu mesiaca apríl boli **vymenené vchodové dvere** vedúce do priestoru **Domu služieb** na Námestí Ludovíta Štúra, dvere pri prevádzke zberne tiketov a vchodové dvere od OC Rokoš, vedúce na poschodie do Domu služieb, k prevádzke redakcie Bánovských novín a BTV. K výmene dverí došlo z dôvodu ich nevyhovujúceho stavu, ako aj z **dôvodu zvýšenia energetickej úspornosti budovy**, v sume 3 500 eur.

• Vzhľadom na skutočnosť, že Mesto Bánovce nad Bebravou je vlastníkom niekoľkých bytov v bytových domoch, ktoré sú v súkromnom vlastníctve, spolu s ostatnými vlastníkmi sme sa museli pri oprave pláňa domu spolupodieľať na výmene **okien a balkónových dverí** v sume 6 930 eur.

*Pokračovanie na 3. strane >>*

Úprava  
odstavnej  
plochy na ulici  
Novomeského



Mesto  
pripravuje zber  
a odvoz konárov



Olympijské  
zlato  
pre bánovské  
gymnázium



CPPPaP poradňa  
- Depistáž  
školskej zrelosti



## Prvé mestské zastupiteľstvo v tomto roku

Mestské zastupiteľstvo sa konalo v stredu 16. februára v Kultúrnom dome v Dolných Ozorovciach. Rokovanie otvorila primátorka Rudolfa Novotná za účasti 14 poslancov, piati poslanci svoju neprítomnosť na rokovaní ospravedlnili. Najdlhšie diskutovaným bodom zastupiteľstva bol zámer prestavby objektu bývalého internátu SOU odevného na ulici A. Hlinku na vybudovanie ná-

jomných bytov, ktorý bol schválený. Dve hodiny trvala aj diskusia k návrhu uznesenia, ktoré obsahom odporúčalo zriaďovateľovi (mestu) stanovenie počtu tried prvých ročníkov na základných školách v šk. roku 2022/2023. Toto uznesenie nebolo schválené.

Článok k tomuto zastupiteľstvu bude rozdelený do dvoch častí, nižšie ponúkame jeho prvú časť.

Po jednohlasnom schválení predloženého programu v úvode rokovania, poslanci bez diskusií zobrali na vedomie šesť informatívnych správ. Informatívnu správu o pridelovaní komunálnych bytov za druhý polrok, Informatívnu správu o podaných a riešených sťažnostiach a petíciách zo strany fyzických a právnických osôb mesta za II. polrok 2021. V sledovanom období boli doručené do mestského úra-

du dve petície a tri sťažnosti. Prvá petícia bola zaevidovaná 13. septembra 2021 a týkala sa podpory zachovania 4-prúdovej komunikácie na Svätoplukovej ulici pre zachovanie plynulosti dopravy. Mesto petíciu prešetrilo, no nevyhovelo jej s nasledovným odôvodnením: „S ohľadom na prebiehajúce práce na rekonštrukcii ulice Svätoplukova, ako aj na už vynaložené finančné prostriedky zo strany mesta, s prihliadnutím

na nevyhovujúci stav komunikácie, budú práce pokračovať v dohodnutom a odsúhlasenom rozsahu.“ Predmetom druhej petície bolo dobudovanie kanalizácie v miestnej časti Malé Chlievany. Petícia bola prešetraná, vyhodnotená ako opodstatnená so záverom: „Vzhľadom na polohu mestskej časti Malé Chlievany, ktorá je v priamom susedstve s obcou Dvorec, bude mesto participovať na vy-

*Pokračovanie na 2. strane >>*

## Žiaci ZŠ Komenského boli na lyžiarskom výcviku

Po dvoch rokoch sa žiaci ZŠ Komenského opäť dočkali lyžiarskeho výcvikového kurzu, ktorý sa uskutočnil v dňoch od 13. do 18. februára 2022 a konal sa v lyžiarskom stredisku Jasenská dolina – Kašová. Kurz bol určený pre žiakov 7. a 8. ročníka. Pedagogicky

a zároveň aj ako inštruktori kurz zabezpečili Zuzana Krchová, Lubomír Bacho a Martin Slovák. Lyžiarsky výcvik prebiehal na výborne pripravených zjazdových tratiach v malebnom prostredí Veľkej Fatry. Žiaci boli rozdelení do skupín a lyžovali dopoludnia i po-

poludní a možno konštatovať, že všetci účastníci kurzu si dokázali osvojiť základy zjazdového lyžovania. Večerný program na chate patril nielen teórii lyžovania, ale i spoločenským hrám, zábave a tancu. Veríme, že tento lyžiarsky kurz naplnil všetky očaká-



vania zúčastnených a potvrdil, že ZŠ Komenského poskytuje svojim žiakom kvalitné podmienky aj

v oblasti mimoškolského vzdelávania. Už teraz sa tešíme na stretnutie o rok.

Lubomír Bacho

Navždy nás opustil  
Pavol Dubček



V piatok 18. februára vo veku 73 rokov zomrel Pavol Dubček, syn Alexandra Dubčeka. Bol to uznávaný chirurg a traumatológ. Na jeseň minulého roka prišiel do nášho mesta, aby pri príležitosti 100. výročia narodenia jeho otca A. Dubčeka, spoločne s vedením mesta slávnostne odhalil pamätnú tabuľu na historickej budove Mestského úradu. Česť jeho pamiatke.

redakcia



# Prvé mestské zastupiteľstvo v tomto roku

Dokončenie z 1. strany >>

budovaní kanalizácie v prípade realizácie kanalizácie v obci Dvorec a v obci Veľké Chlievany. Ďalej sa v rokovaní pokračovalo Informatívnou správou o plnení plánu kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky mesta za 2. polrok 2021, Informatívnou správou o úrovni zabezpečovania verejného poriadku. Nasledovala Informatívna správa o aktivitách v oblasti kultúry v meste za rok 2021, Informatívna správa o vydávaní periodika Bánovské noviny v roku 2021. Všetky materiály o ktorých sa rokovalo boli podrobne diskutované na pracovných poradiach a poslanci mesta ich zobrali na vedomie bez diskusie.

V rámci ďalšieho bodu programu Organizačné záležitosti poslanci prerokovali 19 materiálov. Prvým bol **Návrh na zmenu programového rozpočtu mesta Bánovce nad Bebravou za rok 2021** a **Ná-**

**vrh na zmenu programového rozpočtu mesta Bánovce nad Bebravou na rok 2022.** Predložená zmena rozpočtu za rok 2021 bola jednohlasne vzata na vedomie. Počas rozpravy k druhej časti materiálu - návrhu na zmenu programového rozpočtu na rok 2022 sa diskutovalo hlavne o navrhnutom rozpočtovom opatrení - presun finančných prostriedkov na realizáciu športového projektu Akadémie Mateja Tótha. Diskusiu otvoril poslanec Dávid Holý, ktorý vyjadril svoj nesúhlas so zrušením participatívneho rozpočtu v súvislosti s presunom finančných príspevkov na určených, na športový projekt Akadémie Mateja Tótha: „Pri tejto rozpočtovej úprave, by som chcel spomenúť úpravu týkajúcu sa financovania Akadémie Mateja Tótha. Projekt považujem za naozaj výbornú vec, plne ho podporujem. Zároveň nie som stotožnený s tým, ako je táto

rozpočtová úprava nastavená, konkrétne preto, že tým zrušíme participatívny rozpočet.“ Na čo zareagovala predsedníčka finančnej komisie Zuzana Rydziová, ktorá bližšie vysvetlila dôvody, prečo sa finančná komisia rozhodla pre takýto presun finančných prostriedkov: „Samozrejme chápeme, že participatívny rozpočet je naozaj demokratický nástroj, ktorý je momentálne v samosprávach veľmi využívaný a umožňuje občanom priamo sa zapájať do rozhodovania o prerozdelení verejných zdrojov. Je to fakt a my ako finančná komisia to chápeme a akceptujeme. Avšak v tomto roku sme v situácii, že rozpočet mesta je napnutý a prišla príležitosť podporiť konkrétny projekt na jednej našej škole a to spomínanú Akadémiu Mateja Tótha,“ skonštatovala tiež: „Vzhľadom na skutočnosť, že sme nenašli v rozpočte mesta inú možnosť presunu 3 500 eur, siahli sme na participatívny

rozpočet, nevideli sme význam v tom, aby sme prerozdelení približne 3 500 eur v rámci participatívneho rozpočtu. Aby participatívny rozpočet skutočne umožňoval občanom participáciu na riadení bolo by potrebné vyčleniť v rozpočte mesta viac finančných prostriedkov, čo sa nám žiaľ v tomto rozpočte nepodarilo dosiahnuť.“ Poslankyňa a členka finančnej komisie Miroslava Hudecová doplnila svoju kolegyňu a uviedla k rozpočtu a diskutovanému projektu: „Poprosím všetkých, pozrite si výšku príjmov a výšku bežných výdavkov v rozpočte mesta. Máme tam rozdiel 257 000 eur, to znamená, že z bežných príjmov nedokážeme pokryť ani tie bežné výdavky, ktoré máme momentálne narozpočtované, a momentálne to kryjeme tým, čo máme v rezervnom fonde alebo finančnými operáciami. Som podporcom participatívneho rozpočtu, bohužiaľ príjmy nie sú na takej úrovni, ako by

sme potrebovali, pričom výdavky neúmerne stúpajú a momentálne považujeme za dôležité podporiť konkrétny projekt.“ Primátorka v diskusii uviedla: „Tento projekt je vo viacerých samosprávach osvedčeným projektom, budeme sa ho snažiť do budúcnosti dostať aj do ostatných škôl, nakoľko sa o projekt uchádzali všetky naše školy.“ Poslankyňa Mária Hajšová tiež vysvetlila dôvody, prečo je dôležité podporiť projekt Akadémie Mateja Tótha a odmietla presun finančných prostriedkov z úrokov úverov, tak ako to navrhoval poslanec Holý: „To je tá posledná možnosť, na ktorú by sme mali siahnuť a ktorú by sme mali použiť, pretože ide v súčasnej neistej ekonomickej situácii o hypotetickú položku.“ Poslanecký návrh Dávida Holého neprešiel. Následne poslanci jednohlasne schválili materiál Návrh na zmenu programového rozpočtu mesta na rok 2022.

Mestské zastupiteľstvo ďalej vzalo na vedomie Informatívnu správu o podaných a riešených žiadostiach z Útvary prednostu, referátu právnych služieb Mestského úradu Bánovce nad Bebravou a o ostatných žiadostiach prerokovaných v komisiách mestského zastupiteľstva. Materiál Konceptia rozvoja práce s mládežou v meste Bánovce nad Bebravou do roku 2028, ktorý pripravila Miroslava Ladicová bol jednohlasne schválený. Súčasťou programu boli aj uznesenia týkajúce sa správ hlavnej kontrolórky o výsledkoch konkrétnych kontrol, ktoré boli jednohlasne poslancami vzaté na vedomie.

Celý priebeh zastupiteľstva a obsah schvaľovaných materiálov nájdete na stránke mesta [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk) v sekcii Samospráva – Mestské zastupiteľstvo - uznesenia, zápisy, záznamy.

Lenka Karasová

## Bánovské gymnázium – áno či nie?

Vážení čitatelia Bánovských novín, **na tomto mieste sa prihovráame žiakom končiacim základnú školu a ich rodičom. Príležitosť na zmenu majú okrem deviatakov, ktorí si vyberajú pokračovanie po základnej škole, aj piatáci.** Rozhodnutie pre štúdium na gymnázium, a pri osemročnom gymnázium zvlášť, je pre nás záväzkom k tomu, aby sme individuálne záujmy našich študentov rozvíjali v súlade s ich predstavami aj s očakávaniami a nárokmi rodičov.

Vieme, že vybrať si strednú školu nie je jednoduché, veď ide o dôležitý krok v živote mladého človeka. Otázok je mnoho, informácie sú dostupné viac sprostredkované, z internetu, než osobným stretnutím. Snažíme sa nájsť spôsoby komunikácie, aby záujemcovia o štúdium u nás mali všetky

potrebné informácie. Využívame webovú stránku, sociálne siete aj regionálne noviny.

Na Gymnázium Janka Jesenského reagujeme na aktuálne trendy a výzvy, ktoré na stredoškolské vzdelávanie kladie súčasný svet. V tomto školskom roku sa nám podarilo zrealizovať niekoľko aktivít smerujúcich k modernizácii školy i vyučovania. Vybudovali sme novú multimediálnu učebňu, prvý rok pilotne vyučujeme predmet „interaktívna informatika“. Do priestorov na chodbách sme v spolupráci s Rodičovským združením zakúpili nábytok, aby sme žiakom vytvorili relaxačné zóny. Pracujeme na zavedení elektronickej informačnej nástienky. V spolupráci s Trenčianskym samosprávnym krajom pripravujeme ďalšie etapy rekonštrukcie budov školy.

Rozvíjame aj neformálne a mimoškolské vzdelávanie. Vo svojich aktivitách pokračujú účastníci programu Medzinárodná cena vojvodu z Edinburghu – DoFE, čo má u nás už dlhodobú tradíciu aj vďaka zánieteniu školiteľov. **Aktuálne sme boli úspešní aj v programe Erasmus+, kde sa nám podarilo získať podporu hneď dvakrát.** Okrem toho, že v tomto a nasledujúcom školskom roku vycestujú naši študenti za angličtinou na Maltu, Cyprus a do Írska, máme aj dlhodobú akreditáciu pre obdobie 2022 – 2027. Vďaka nej sa otvára viac príležitostí pre študentov i učiteľov absolvovať kratšie či dlhšie zahraničné pobyty a zdokonaľovať sa nielen v cudzom jazyku, ale aj spoznávať nové krajiny, kultúru, históriu.

Gymnázium je stredná škola, ktorá svojim študentom ponúka prípravu pre vysokoškolské štúdium. Naš absolvent získa kompetencie k celoživotnému vzdelávaniu. Ovláda dva cudzie jazyky, vie logicky a matematicky myslieť, ovláda informačné technológie, preto nemá problém uplatniť sa vo verejnej správe, či v súkromnom sektore.

**Vážení rodičia, milí školáci – deviataci či piatáci, pri rozhodovaní a vyplňovaní prihlášky zvážte všetky okolnosti. Záleží nám na osobnosti žiaka, na individuálnom prístupe, na všestrannej spolupráci školy, žiaka i rodičov, na atmosfére spolupatričnosti, kamarátstva, rodiny.**

V prípade otázok, príp. záujmu o osobný rozhovor ešte pred podaním prihlášky nás kontaktujte na tel. číslach 0901 918 461, 0901 918 463.

RNDr. Elena Kacvinská  
riaditeľka Gymnázia Janka Jesenského

PR článok

## SOM poslanec, mám názor...

Vedeli ste? **1950.** Začína sa stavať futbalové ihrisko. **1958.** Je vybudovaný bazén na kúpalisku v parku. **1966.** Dezolátny stav doposiaľ neotvoreného bazéna – zvažuje sa jeho zasypanie. **1967.** Vybudovanie tribúny na futbalovom štadióne. Do prevádzky je dané úplne iné kúpalisko – na Pažiti. **1969.** Je postavená telocvičňa pri SOU odevnej. **1976.** Začína sa s prácami na tenisových kurtoch. **1978.** Pripravuje sa výstavba ľadovej plochy. **1983.** Staví sa mestská športová hala. Snažil som sa dohľadať a chcel som napísať, aj kedy bola športová hala poriadne zrekonštruovaná či uspôsobená na požiadavky dnešnej doby... Ale rok takejto kompletnej opravy neexistuje. K dnešnému dňu tu máme 39 ročnú budovu s narastajúcim investičným dlhom, ktorá

už bude viac a viac strácať na svojej funkčnosti. Mojm želaním je tento stav zmeniť. Historické úspechy našich športovcov len potvrdzujú, že by to bola dobrá investícia aj pre ďalšie generácie.

Športom sa Bánovce neraz preslávili. Čo tak zopakovať si športové úspechy našich rodákov? **1964.** OH v Tokiu. Cestná cyklistika a náš Daniel Gráč. **1976.** Futbalové legendy František Hruška a Marián Masný, ktorý sa stal v 76. majstrom Európy. **1988.** OH v Soule v podaní stolnej tenistky Renáty Kasalovej. **1989.** Bratia Miloš a Pavol Kolenovci v automobilových súťažiach získali titul majstrov Slovenska. **1991.** Miroslav Patro obhájil titul majstra ČSFR v silovom trojboji. **1998.** Jaroslav Hrabal reprezentoval SR vo futbale a hral za Spartak Trnava. Z kolek-

tívnych športov spolu s futbalom najviac úspešných jednotlivcov vyprodukovala hádzaná. Za Bánovce ju v minulosti hrali J. Gránska, L. Jakubisová-Fábryová (reprezentantka a 2012 najlepšia hráčka SR), S. Antalová, K. Kováčová, L. Čížová.

Naši skvelí športovci v týchto časoch mali kde trénovať... a následne mohli ukázať svoje schopnosti... Bolo by úžasné opäť takto sedieť na tribúnach našich obnovených športovísk. Uvedomujem si, že je nutné vytvoriť zázemie a príležitosť novým talentom tejto doby...

Možno sa aj vy občas prejdete okolo ošarpanej mestskej športovej haly. Možno patríte k tým, ktorí si občas spomenú na teraz už chátrajúcu telocvičňu SOU odevnej. Možno nie ste sami. Určite sa tam s túžbou pozerajú deti z Duklian-

skej, ktoré sa pri športových aktivitách tlačia v malej telocvični. Mimochodom, sú to presne tie isté deti, ktoré učíme, aby nevyhadzovali, šetrili, opravovali... nie všetko staré musíme vyhodiť. Ukážme im, že to dokážeme aj my dospelí a „vyhráme si rukávy“. „Obujme sa“ do stagnujúcej rekonštrukcie týchto objektov. Nebolo by predsa lepšie, keby deti i mladí dospelí mohli „chytať“ (nielen inšpiráciu, ale aj) loptu v krásne zrekonštruovanom areáli telocvične pri SOU odevnej či v inšpiratívne upravenej mestskej športovej hale.

Inak, obnova mestskej športovej haly nemusí byť len záležitosťou športu... Kamarátske stretnutia pred bránami športových areálov. Radosť z výhier. Hrdosť. K tomu úsmev a historky z tribún spred

10tich, 20tich, 30tich rokov... Rozhovory pri odchode zo zápasu. Rád by som to ešte zažil. Aj vy? A môžeme ešte? Chceme? Koľko národných či nadnárodných súťaží asi môžeme organizovať v športovej hale pri dnešných prísnych podmienkach? Koľko takýchto stretnutí „po rokoch“ by sme mohli zažiť v zrekonštruovanej hale? Koľko talentov by vyšlo zo školy, v ktorej by sa žiaci mali kde plnohodnotne venovať športu a koľko nových zápasov, nových stretnutí... a koľko nadšenia by sme opäť mohli „objaviť“ v Bánovciach? Je dôležité vrátiť ľuďom v našom meste tieto pocity, vrátiť deti na zmodernizované športoviská, vrátiť život tam, odkiaľ môže už pomaly úplne vyprchať, ak tomu nebudeme venovať pozornosť. *Ján Kšíňan, poslanec MsZ*

## ...na smutný stav športovej haly a...



## Pripravujeme zber a odvoz konárov

Mesto Bánovce nad Bebravou pripravuje aj v tomto roku zber konárov z orezávkov v rodinných domoch. Zber bude prebiehať od 15. marca do 15. apríla 2022. Pre uloženie konárov a zeleného odpadu bude vo viacerých lokalitách v meste vytýčené miesto a presný dátum zvozu. Všetky informácie zverejníme včas v Bánovských novinách, na stránke mesta a prostredníctvom ďalších komunikačných kanálov.

Ak občania potrebujú zlikvidovať odpad z orezávkov alebo iný zelený odpad mimo stanovený zvoz, môžu tak urobiť **bezplatne na zbernom dvore** kedykoľvek v čase prevádzkových hodín. Prosíme občanov, aby zelený odpad nehromadili na verejných priestranstvách. Upozorňujeme, že ide o vytváranie čiernych skládok a za takéto porušenie zákona o odpadoch je možné uložiť sankciu. *Oznam MsÚ*

**KÚPELE V REGIÓNE**  
V REŽIME OP (OČKOVANÝ, PREKONANÝ)  
od 3.1. 2022

Vyskúšajte jedinečné účinky termálnej vody v našich najobľúbenejších bazénoch  
**Sina - Hammam, Pl - MUDr. A. Čapka**  
denne v čase od 13:00 do 17:30 hod.

vstup do termálnych bazénov je možný len pre osoby nad 18 rokov  
Zľavy nie sú kumulovateľné, sú neprenosné a platia vždy pre 1 osobu po preukázaní sa občianskym preukazom s trvalým pobytom v zmluvnom meste / obci v rámci akcie Kupíte v regióne.  
Vstup do bazénov je podmienený ich voľnou kapacitou (odporúčame včasnú rezerváciu termálnych bazénov).  
\* Zmena režimu vstupov je vyhradená a riadi sa podľa aktuálnej epidemiologickej situácie a nastavenia RÚVZ.

**50% zľava**

Vstup si treba zakúpiť v kancelárii Predaja procedúr.

Rezervácie a predaj procedúr v budove Kaštieľ:  
PO - NE: 9:00-17:30 hod.  
+421/32/6514 140 (775)

V zmysle platných nariadení RÚVZ v režime OP sa každý neubytovaný klient pri zakúpení procedúr musí preukázať dokladom overujúcim splnenie podmienok režimu OP. Pri vstupe na procedúru sa klient musí preukázať platným poukazom zakúpeným v Predaji procedúr a dokladom overujúcim totožnosť a splnenie podmienok režimu OP.

www.kupele-teplice.sk

## Anketa: Kde chýbajú nádoby na psie exkrementy?

V záujme zlepšovania čistoty verejných priestranstiev plánujeme v dohľadnej dobe osadiť ďalšie nádoby na psie exkrementy. Nádoby sú umiestňované na plochách, ktoré sú vymedzené pre voľný výbeh psov a ďalších lokalitách, ak sa v blízkosti nenachádza čierny kontajner. Naďalej totiž platí, že vrecká so psími exkrementami je možné vyhodiť do nádoby na zmesový komunálny odpad.

Pri výbere vhodných lokalít by sme chceli osloviť o spoluprácu aj občanov mesta. Napíšte nám, v ktorej lokalite nádoby chýbajú na adresu redakcie: noviny@kulturabn.sk alebo do komentára na sociálnej sieti „Bánovské noviny“ alebo „Mesto Bánovce nad Bebravou“, kde bude anketa taktiež uverejnená. Ďakujeme za vaše podnety. *Oznam MsÚ*

# Naše úspešné projekty a investície roka 2021 – 2. časť

Dokončenie z 1. strany >>

• V rámci budovania Komunitného centra na sídlisku Dubnička (pri ZŠ Gorazdova) sme zabezpečili **bezbariérový vstup** do komunitného centra a nutné **prestrešenie vstupu**, v hodnote 9 700 eur.

### ŠPORTOVÉ AREÁLY

• Z dôvodu zvýšenia energetickej úspornosti sme zabezpečovali na budove Sokolovne **výmenu otvorových konštrukcií**, v sume 44 227 eur.

• Na zimnom štadióne sme investovali do **opravy kompenzačného rozvážača**, v sume 5 878 eur.

• V športovom areáli pri ZŠ Gorazdova bolo dobudované **verejné osvetlenie**, v sume 6 017 eur.

### CYKLISTICKÝ CHODNÍK

• V rámci plánovaného zabezpečenia **cyklistického prepojenia mesta** a priemyselného areálu v smere na Horné Naštice, popri potoku Radiša po pravej

strane, ako aj prepojenia plánovaného **cyklistického chodníka Uhrovec – Horné Naštice po starej železnici**, sme investovali na spracovanie **projektovej dokumentácie** pre územné konanie sumu 5 880 eur.

### CINTORÍNY



• Aj v roku 2021 sme zabezpečovali investície do cintorínov. Realizovali sme **opevnenie problematickej časti múra starého cintorína** v dĺžke 26,5 m, vo výške 11 746 eur.

• Dobudovali sme aj druhú časť **kolumbária** v urnovom cintoríne, v sume 25 7850 eur.

### OPRAVY VEREJNÝCH PRIESTRANSTVÍ

V rámci opráv poškodených verejných priestranstiev sme realizovali, v sume 6 200 eur, nasledovné rekonštrukcie:

• **opravu schodiska**, vedúceho k bytovému domu č. 1607 na Partizánskej ulici,

• **prepojenie časti dažďovej kanalizácie** na ul. Hollého za OC Stred do hlavnej vetvy kanalizácie,

• **montáž ocelového schodiska** na ul. Lúčna.

• Na záver roka, v rámci prípravy na vianočné sviatky, sme investovali aj do novej **vianočnej výzdoby**. Na námestí L. Štúra boli osadené dva nové prvky (anjel a guľa) v čiastke 3 980 eur.

V rámci mesta a mestských častí sme realizovali ešte viacero opráv a investícií, ktoré sú zverejnené na stránke nášho mesta. *Tlačová správa mesta*

## Za kultúrou bez bariér

Aj naše Mestské kultúrne stredisko postupne prechádza rekonštrukciou priestorov. V roku 2020 sme kompletne zrenovovali parketovú podlahu vo veľkej spoločenskej sále a na javisku. V učebni sa taktiež menila podlaha a radiátory, ktoré boli v havarijnom stave. Aktuálne prebieha renovácia dreveného obkladu pri vstupe do sály. V najbližšom čase je naplánovaná **rekonštrukcia vstupu do budovy**. Mestu bola schválená žiadosť o nenávratný finančný príspevok v rámci výzvy Miestnej akčnej skupiny (MAS) Bebrava.



Projekt zahŕňa opravu strešnej konštrukcie a nové vstupné dvere. Najdôležitejším prvkom však bude

výstavba rampy, čím sa zabezpečí bezbariérový prístup do budovy. Bezbariérový prístup pri kultúr-



nych podujatiach tu veľmi chýba, predovšetkým pri stretnutiach seniorov alebo oceňovaní jubilantov.

Plánujeme i vybudovanie bezbariérového prístupu do veľkej sály. Na obnovu kultúrneho strediska sme spracovali a podali už viacero projektov, ak budú schválené, mesto už čoskoro pristúpi k ďalším rozsiahlejším rekonštrukciám. *Tlačová správa mesta*

## Úprava odstavnej plochy na ulici Novomeského

Mesto Bánovce nad Bebravou oznamuje občanom, že stavebné práce na ulici Novomeského súvisia s úpravou odstavnej plochy medzi bytovým domom a základnou umeleckou školou. Obmedzenia by mali trvať približne dva týždne. Úpravu odstavnej plochy na Novomeského ulici realizuje a financuje súkromný investor ako vyvolanú investíciu k výstavbe bytového domu na ulici Svätoplukova.

Vzhľadom na to, že stavebné mechanizmy pri výstavbe

bytového domu môžu dočasne obmedzovať miesta pre stávanie vozidiel, bolo potrebné vytvoriť dostatočnú plochu pre parkovanie obyvateľov okolitých bytových domov. Dočasne bola zabraná i časť pozemku medzi budovou pošty a odstavnou plochou, táto však bude uvedená do pôvodného stavu. V závere tak vznikne desať nových parkovacích miest a zeleň zostane zachovaná. Tieto požiadavky schválili poslanci mestského zastupiteľstva uznesením č. 254 na zasadnutí 12. februára 2020.



Finálna povrchová úprava odstavnej plochy bude realizovaná neskôr pri príprave ďalších odstavných plôch priamo pri bytovom dome na ulici Svä-

toplukova, ktorý je aktuálne vo výstavbe.

Prosíme občanov o trpezlivosť a zvýšenie opatrnosti pri pohybe v okolí miesta výstavby. *Oznam MsÚ*



# Olympijské zlato pre bánovské gymnázium

Vari celý svet žije v týchto dňoch športovou udalosťou roka, zimnou olympiádou Peking 2022. Pre bánovské gymnázium bola dňa 10. februára 2022 dôležitejšia iná súťaž. Uskutočnilo sa totiž krajské kolo **Olympiády ľudských práv**, aktuálne už 24. ročník. Nepriaznivá pandemická situácia opäť prinútila organizátorov siahnuť po dištančnej forme súťaže. Gymnázium Janka Jesenského na olympiáde reprezentoval **Adam Briešťanský** zo 4.B.

Súťaž pozostávala z dvoch častí. Prvá z nich vo vedomostnom teste preverila znalosti súťažiacich z oblasti ľudských práv a aktuálneho spoločenského diania. Najúspešnejší postúpili do druhej časti, kde sa museli ústne vyjadriť k náhodne pridelenej ľudskoprávnej téme v pätnásťminútovej rozprave. Okrem toho bolo potrebné odpovedať na otázky poroty k danej téme.

V meraní úrovne vedomostí a poznatkov o ľudských právach s 22 ďalšími študentmi sa Adamovi podarilo suverénne a s veľkým náskokom obsadiť **prvé miesto**. Jeho úspech je umocnený faktom, že Olympiády ľudských práv sa zúčastnil tento rok už po štvrtý raz, obhájil prvé miesto v krajskom kole pred dvoch rokov, a v minulom školskom roku sa mu dokonca podarilo zvíťaziť aj v celoštátnom kole.

Adamovi **blahoželáme k víťazstvu** a ďakujeme mu nielen za vynikajúcu reprezentáciu školy, ale aj za jeho neútlachajúci záujem a nadšenie o ľudskoprávnej téme. Zároveň mu držíme palce na celoštátnom kole, ktoré sa uskutoční v apríli tohto roku. *Marek Vatraľ, Gymnázium Janka Jesenského*



Zľava: Marek Ďuračka, Miroslav Libič a Tomáš Mátěffy

## Naši žiaci zvíťazili v krajskom kole Technickej olympiády

Vo štvrtok 3. februára sa konalo krajské kolo Technickej olympiády online formou, kde našu školu reprezentovali žiaci **Tomáš Mátěffy** a **Marek Ďuračka** z 9.A. V kategórii A dvojíc dosiahli vynikajúce 1. miesto, kde súťažili v silnej konkurencii 9 tímov,

vítavoz okresných kôl Trenčianskeho kraja. Témy súťažného kola sa týkali strojárstva, stavebníctva, ekonomiky, technológie dreva a elektrotechniky. Aj napriek ťažkej pandemickej situácii sa im podarilo obstať a zvíťaziť. Tým postúpili do celoštátného kola,

ktoré sa uskutoční 3. mája, pričom forma a miesto bude závisieť od aktuálnych pandemických pravidiel v SR. Víťazom gratulujeme a prajeme veľa úspechov ako v celoštátnom kole, tak aj v prijímacom procese na strednej škole. *Miroslav Libič*



Vždy raz za týždeň v našej školskej kuchynke vzniká kuchárske umenie. Na pracovnom vyučovaní sa

stretávame v našej školskej kuchynke, pričom každý zo žiakov pripraví „hostinu“ pre svojich spolužiakov.

## Bez Servítky

Fantázii sa v jedle medze nekladú. Do súťaže sú prihlásení štyria súťažiaci, a ten kto je na rade s prípravou jedla si sám vyberá recept podľa svojho uváženia, možnosti a zručností. Súťažiaci žiaci, ktorí v daný deň nevaria, ale ochutnávajú, hodnotia svojho spolužiaka bodmi. Boduje sa od 0-10. Je dovolené pomôcť s pomocnými prácami a upratovaním žiakovi, ktorý varí,

ak si to praje. Bude pohostenie chutiť, alebo súťažiaci v ten deň dostane košom? Na konci súťaže sa spolužiaci dozvedia, kto z triedy urobil najlepší dojem na ostatných a vybojoval si víťazstvo.

Prvý týždeň varila Sofia Oreničová z 9.B. palacinky so šľahačkou a získala 18 bodov. *Lubica Škytová, triedna učiteľka 9.B, ŠZŠ BnB*

## OSPRAVEDLNENIE



V minulom čísle Bánovských novín sme uverejnili článok s názvom **Interaktívna výstava**. V nadpise ani v článku nebola uverejnená informácia o tom,

na akej škole sa nachádza. Správne znenie nadpisu malo byť: **Interaktívna výstava na ZŠ Gorazdovej**. Za chybu sa ospravedlňuje redakcia

## CPPPaP poradňa Depistáž školskej zrelosti

Odsledovanie dobrej pripravenosti dieťaťa na vstup do školy je veľmi dôležité a detský skrining pomáha rodičom odhaliť, v čom je ich dieťa dobré, ale i to čo ešte treba dotrénovať. Aj keď majú rodičia pocit, že ich dieťa je šikovné, lebo krásne recituje a kreslí, pre vstup do školy sú dôležité aj iné zručnosti a schopnosti. Ak sa testovaním odhalia nejaké nedostatky, dá sa s touto informáciou pracovať a pre dieťa veľa urobiť, aby školu naštartovalo tak dobre, ako je len schopné.

Odborní zamestnanci CPPPaP (psychologičky a špeciálne pedagogičky) realizujú depistáž školskej zrelosti v tých materských školách v okrese Bánovce nad Bebravou, ktoré o ňu preja-

via záujem. Zvyčajne prebieha v zimných mesiacoch, aby bol dostatok času na nácvik nedostatočne rozvinutých dielčích funkcií do nástupu do školy. Zúčastňujú sa jej deti, ktoré k 31. augustu daného roka dovŕšia šiesty rok života a v septembri by mali ísť do školy. Depistážne vyšetrenie je dobrovoľné a bezplatné. K vykonaniu depistáže je potrebný súhlas rodičov (zákonných zástupcov). Depistáž slúži na identifikáciu tých oblastí, v ktorých dieťa nie je dostatočne pripravené na vstup do školy. Následne rodičia a učiteľky materskej školy dostanú odporúčania na stimuláciu tých funkcií, v ktorých dieťa ešte nedosahuje požadovaný stupeň vývinu.

Skrining prebieha priamo v materskej škole. V prvej etape pracujeme s každým dieťaťom osobitne. V rozhovore mu zadávame otázky, prostredníctvom ktorých zisťujeme úroveň jeho reči. Druhá etapa depistáže prebieha skupinovou formou. Ide o neverbálny test, resp. úlohy vyžadujú neverbálne odpovede, čiže dieťa odpovedá nie ústne ale podčiarkovaním, prečiarkovaním, dokreslovaním. Deťom zadávame úlohy, ktoré uplatňujú zrakovomotorické a grafomotorické schopnosti. Test sleduje ako má dieťa upevnenú priestorovú orientáciu, či drží správne ceruzku, aká je úroveň základných matematických predstáv, aká je sluchová

pamäť a pozornosť, zrakové rozlišovanie. Zároveň pozorujeme správanie detí v skupine, ako reagujú na pokyny, či sú schopné sa na prácu sústrediť, či sú pokojné, schopné pracovať samostatne, sledujeme porozumenie úlohám.

Výsledky osobne oznámime rodičom (zákonným zástupcom) a odovzdáme im písomnú správu. V prípade, že výsledky vyšetrenia školskej zrelosti preukážu, že dieťa nedosiahlo školskú spôsobilosť, vystavíme rodičom (zákonným zástupcom) písomné odporúčanie k pokračovaniu plnenia povinného predprimárneho vzdelávania v materskej škole. *Miriám Laušová, špeciálna pedagogička CPPPaP*

**Marec - mesiac knihy**  
v Mestskej knižnici L. Stura, Bánovce nad Bebravou

<p><b>DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ</b> 4. marec 2022</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• bezplatná registrácia nových čitateľov</li> <li>• odpustenie sarkních poplatkov</li> <li>• súťaž a malé prekvapenie pre všetkých</li> <li>• výpredaj kníh</li> </ul>	<p><b>EKO ďalej?</b> VÝTVARNÁ SOBAŽ PRE MALÝCH ČITATEĽOV</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• výtvarné práce na tému "Čo bude ďalej, ak nebudeme chrániť svoje životné prostredie?" posielajte alebo prinesť do knižnice do 16.3.</li> <li>• výstava dieľ od 16. - 31.3.</li> </ul>
<p><b>IDE TO AJ BEZ ODPADU</b> 23. marec 2022 o 17:00 h</p> <p>Ekologický workshop s lekármi Matkou a Matkom z Bezebalis Trenčín v knižnici L. Stura. Dozviť sa tipy, ako šetriť prostredie a preskúšať si svoje vedomosti v ekologizácii.</p>	<p><b>AUKCIA KNÍH</b></p> <p>Kliknite na našu facebookovú stránku, nájdete si album s názvom Marcovú aukciu a vydražte si zaujímavé knižné tituly. Výťažok bude použitý na nákup nových kníh.</p>
<p><b>ŽIVÁ KNIŽNICA</b> rozhovory nielen o knižkách 29. marec 2022 o 17:30 h</p> <p>Literárna debata so spisovateľkou, publicistkou a divadelnou režisérkou <b>DANIELOU KAPITÁŔOVOU</b> v Žive. Autorka kníh vŕabza v Slopne. Nech to zostane v rodine, knižka o čítorine.</p>	<p><b>MESTSKÁ KNÍŽNICA L. STURA BANOVICE N. BEB.</b></p> <p>Podpora a vzťahy s: </p>



## Spoločenská kronika

## Opustili nás

Olga Vješticová, rod. Mišáková \*1962  
Marek Michalička \*1958  
Anton Bulák \*1953  
Beáta Fodreková, rod. Sečaniová \*1959  
Štefánia Melasová, rod. Duchová \*1927

## Spomienka

Dňa 23. februára 2022 uplynie rok, ako sme sa s bolesťou v srdci rozlúčili s milovaným manželom, otcom a dedkom **Lubomírom Ďuračkom z Bánoviec nad Bebravou** vo veku 71 rokov. S láskou a úctou spomínajú manželka a deti s rodinami.



## Nová kniha v knižnici



V našej mestskej knižnici pribudli do oddelenia náučnej literatúry nové knihy. Do pozornosti dávame obzvlášť zaujímavú knihu o našej zlatej olympijskej medailistke Petre Vlhovej s názvom **Petra. Moja cesta k veľkému glóbusu**, ktorej autormi sú **Juraj Berzedi a Petra Vlhová**.

Peta a ľudia, ktorí stáli pri nej, opisujú jej cestu na lyžiarsky vrchol. V súčasnos-

ti najúspešnejšia slovenská športovkyňa vydala v roku 2021 oficiálnu autobiografiu. Hovorí, ako sa zo skromného dievčaťa z Liptova nadovečerko milujúceho lyžovanie stala športová hviezda svetového formátu. Vlhová rozpráva o detstve, dospievaní, prvých úspechoch i sklamaní. Odhaľuje zákulisie lyžiarskeho sveta, opisuje vzťah s najväčšou rivalkou Mikaelou Shiffrinovou, približuje život ženy v mužskom svete. Až mrazivo úprimne a otvorene rozpovedala aj strastiplný príbeh spolupráce s bývalým trénerom Liviom Magonim i jeho nečakaný a bolestivý koniec. Unikátnosť publikácie umocňujú kapitoly s jej najbližšími, bývalými trénermi i členmi tímu. Súčasťou knihy je aj výnimočná 40-stranová príloha fotografií z jej súkromného i profesionálneho života. (lk)

## Dnes píše Zuzanka

To je taká úžasná eufória!! Po dvoch rokoch ničoty, temnoty, prázdnoty... konečne niečo pozitívne! (a nie je to výsledok PCR či AG testu 😊).

Konečne dokonalý pocit uvoľnenia, šťastia a nadšenia. Prišla v pravú chvíľu táto historicky prvá olympijská medaila!

Potrebovali sme ju. Všetci. Aj tí čo fandí hokeju len okrajovo, aj tí, čo fandí stále - aj vtedy keď sa nedarí.

Tak veľmi sme potrebovali niečo, čo z nás opäť „vykope“ radostné emócie, čo nám vráti vieru v šťastné konce a čo v nás prebudí národnú hrdosť a spolupatričnosť. Potrebuje rýchlo zabudnúť na časy, keď „hromy divo bili“ a pandémie nás rozdelila na znepriateľené tábory, ďaleko od športového fair-play.

Konečne prišlo niečo, čo nás povzbudí a prebudí.

Snáď nás opäť spojí šťastie z víťazstva, v ktoré veril len málokto.

Znovu si uvedomíme, že sa dokážeme tešiť a úprimne si priať.

Bronz, ktorý má pre nás cenu zlata. (zb)

## INZERCIA V NOVINÁCH

NEZÁVÄZNÉ INFO: 0948 297 151

obchod@kulturabn.sk

BÁNŔVSKÉ  
NOVINY

## Titul Mladý Jesenský 2021

Mesto Bánovce nad Bebravou, Centrum voľného času a ZUŠ D. Kardoša organizovali 28. ročník autorskej literárnej súťaže **Mladý Jesenský 2021**. Žiaci základných a stredných škôl v okrese Bánovce nad Bebravou poslali svoje autorské príspevky vo forme poézie alebo prózy. Tento rok sme prijali 230 príspevkov. Súťažilo sa v štyroch kategóriách. Porota hodnotila práce v zložení Samuel Marec, Vladimíra Gaherová a Lucia Čermáková. Čestným porotcom bol Silvester Lavrík riaditeľ ZUŠ D. Kardoša. Titul „Mladý Jesenský“ získalo 30 žiakov. Každý z nich dostal aj poukážku v hodnote 15 eur na nákup knižnej odmeny podľa vlastného výberu. Pandemická situácia nám nedovoľovala zorganizovať hromadné slávnostné vyhodnotenie, preto boli žiaci ocenení individuálne po jednotlivých školách.

Titul „Mladý Jesenský“ získali:

## 1. kategória POÉZIA a PRÓZA

**Aneta Černová:** ZŠ Partizánska, pedagóg Mgr. Blahová, **Juraj Jakál:** ZŠ Dvorec, pedagóg Mgr. Čechová, **Hugo Struhár:** ZŠ Gorazdova, pedagóg Mgr. Duchovičová, **Kamila Ďurmeková:** ZŠ Gorazdova, pedagóg Mgr. Duchovičová, **Michaela Netopilová:** ZŠ Partizánska, pedagóg Mgr. Bulíková, **Barbora Bronišová:** ZŠ Partizánska, pedagóg Mgr. Hrebíčková, **celý kolektív 2.A triedy ZŠ Partizánska,** pedagóg, Mgr. Bulí-



ková, **Tamia Olbertová,** ZŠ Duklianska, pedagóg Mgr. Kopecká, **Lea Bulejčíková,** ZŠ Dvorec, pedagóg Mgr. Záprtová.

## 2. kategória POÉZIA a PRÓZA

**Filip Janega:** ZŠ Dvorec, pedagóg, Mgr. Čechová, **Nela Mokráňová:** ZŠ Duklianska, pedagóg Mgr. Michaličková, **Martin Kovačik:** ZŠ Partizánska, pedagóg Mgr. Krištof, **Peter Blaško:** ZŠ Gorazdova, pedagóg Mgr. Žatková, **Nela Blašková:** ZŠ Gorazdova, pedagóg Mgr. Žatková, **Vanesa Matýsek:** ZŠ Školská, pedagóg Mgr. Šišmišová, **Laura Maláková:** ZŠ Komenského, pedagóg Mgr. Slížiková, **Livia Ďurišová:** ZŠ Komenského, pedagóg Mgr. Slížiková, **Paulína Ligocká:** ZŠ Partizánska, pedagóg Mgr. Ligocká, **Tea Selešová:** ZŠ Školská, pedagóg Mgr. Čáčková, **Barbora Matejíčková:** ZŠ Duklianska, pedagóg PaedDr. Petrovová, **Natália Priecelová:** ZŠ Šišov, pedagóg Mgr. Krištofová.

## 3. kategória POÉZIA a PRÓZA

**Laura Maringová:** ZŠ Šišov, pedagóg Mgr. Babišová, **Alžbeta Matejíčková:** ZŠ Duklianska, Mgr. Lavříková,

**Kristína Mišinová:** ZŠ Partizánska, pedagóg Mgr. Neuschl, **Miriám Tuchyňová:** ZŠ Duklianska, pedagóg Mgr. Lavříková, **Laura Šiková:** ZŠ Gorazdova, pedagóg Mgr. Fabiánová, **Magdaléna Kluvánková:** ZŠ Gorazdova, pedagóg Mgr. Fabiánová, **Nina Ambrusová:** ZŠ Gorazdova, pedagóg Mgr. Fabiánová, **Paulína Žatková:** ZŠ Gorazdova, pedagóg Mgr. Fabiánová, **Andrea Gunišová:** ZŠ Gorazdova, pedagóg Mgr. Žatková.

Vítazom srdečne blahozeláme a touto cestou sa chceme poďakovať aj pedagógom, ktorí sa deťom venovali a pripravovali ich na súťaž. Naše poďakovanie patrí aj všetkým základným školám za zapojenie a podporu tejto jedinečnej súťaže. Tešíme sa na ďalší ročník. CVC

## Turistický denník v informačnom centre



Výlet, hory fotiek, pekné zážitky, proviant, a čo takto ešte Wander. Že čo je Wander, Wander book a Wander card? V skratke teda, špeciálny turistický denník, kde sa lepia nálepky z rôznych miest, ktoré ste navštívili, preliezli, videli,... pri ktoré

si môžete poznamenať, ako vám bolo, s kým ste boli, či to túra „brnkačka“... plus razítka jednotlivých miest, ktoré sa tiež stanú vašimi obľúbenými zberateľskými úlovkami. Do tejto Wander rodinky patria aj Bánovce, s nálepkami svojich Wander miest

- Kostol sv. Mikuláša /kostol na cintoríne v Bánovciach/, Kostol sv. Michala v Biskupiciach, Mohyla SNP na Janovom vršku, hrad Uhrovec a vodná nádrž Prusy. Pre turistov, neturistov, nadšencov aj zberateľov. V Infocentre na námestí. Tešíme sa na Vás.

## Pozvánka na HCL 2022

Minulý rok sa mal konať slávnostný 20. ročník cestovateľského festivalu Hory, cesty, ľudia, ako to však posledné dva roky býva, človek mieni pandémie mení... A tak sa stalo, že festival sa kvôli prísny opatreniam nekonal. Organizátori dlho zvažovali, či aj tento rok bude možné festival organizovať. Nakoniec sa do toho predsa len pustili, a tak sa po dvoch rokoch v MsKS opäť zídu nadšenici cestovateľských filmov. Ako nám jeden z hlavných organizátorov, Marián Chovanec ozrejmil: „Nebude to ešte slávnostná oslava 20. výročia, nakoľko bolo ťažké počas opatrení, ktoré boli v platnosti počas našich príprav, rátať s veľkolepým podujatím. Napriek tomu sa tešíme, že sa tento rok vôbec môže festival konať, hoci v menšom merítke. Ak bude pandemická situácia budúci rok lepšia, určite 20. vý-

ročie festivalu bude mať náležitú oslavu s bohatým programom.“ Čo býva pri organizovaní takéhoto festivalu najťažšie? „Nájsť lektorov, prednášajúcich, ich časové zosúladenie, dať dokopy program a zorganizovať ľudí...“; doplnil Chovanec, ktorý tiež potvrdil, že pandémie obmedzila tvorbu zahraničných cestopisov. Je medzi prednášajúcimi niekto, na koho sa môžeme obzvlášť tešiť? „Je ťažké spomenúť konkrétneho prednášajúceho, nakoľko každý je špecifický svojimi zážitkami. Veľmi sa však tešíme na Markétu Kutilovú, ktorá mala prednášať o desaťročnej vojne v Sýrii ešte v roku 2020, no z osobných dôvodov sa nedostavila. Pripomínam, že každá jedna prezentácia bude veľmi zaujímavá. Srdečne týmto všetkým pozývame v sobotu 5. marca do MsKS,“ dodal hlavný organizátor. Lenka Karasová

20. HORY, CESTY, ĽUDIA  
ZAUJÍMAVÉ ĽUDIA, ZAUJÍMAVÉ ZABERY, ZAUJÍMAVÉ FILMY...  
(TAJOMER Z CELEJHO SVETA)

5. MARCA 2022 OD 13.00 H  
V MSKS  
BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU

13.00-13.30h	Tu sme doma, Daniel Rybička
13.45-14.30h	Dlhá cesta za Korunou Európy, Branislav Štefánik
15.00-15.45h	Križom - Krasom, Gabriela Lešinská a Andrea Mlákuřová
16.00-16.45h	Karpatský oblúk sólo (sám) za 108 dní, Peter Jankovič
17.00-17.45h	Švédsko Laponsko versus Island a Kola, Svetozár Krno
18.00-18.45h	Packrafting na Slovensku a v Európe, Martin „Pševod“ Žilka
19.00-19.45h	10 let války v Sýrii očima novinářky, Markéta Kutilová (ČR)
20.00-20.15h	Tombola + Divácka súťaž o najlepšiu prezentáciu
20.20-21.12h	Branislava-mesto uprostred prírody, Branislav Molnár 2016, 52 min, film

VSTUPNÉ NA CELÝ DEŇ 3,50 € (V CENE TOMBOLA  
(ČLENOVIA KST, FC, SVTS, JAMESU: 3 €))

KLUB SLOVENSKÝCH TURISTOV BÁNŔVCE N. B.  
MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO BÁNŔVCE N. B.  
POĎAKOVANIE: MESTO BÁNŔVCE N. B.





## Gólová „naháňačka“ v náš prospech

ŠKP Bratislava – Sokol Bánovce 37:38 (19:19)

Druhá najvyššia slovenská liga v hádzanej žien pokračovala uplynulý víkend 16. kolom, z ktorého sa odohrali len dve stretnutia. Hádzanárky HK Sokol Bánovce nad Bebravou v nedeľu uspeli v gólovej naháňačke v Bratislave, kde domáci ŠKP zdolali tesne 38:37. V stretnutí padlo úctyhodných 75 gólov! Na čele kanonierok súťaže je naďalej naša Magdaléna Bežová, ktorá má na konte 68 gólov.

Stretnutie, v ktorom ofenzívy oboch družstiev prevyšovali obrany, pripomínalo hojdačku. Oba tímy sa neustále striedali vo vedení a ani jeden z nich si nedokázal vypracovať rozhodujúci gólový únik. Na konci 2. minúty Lintnerová upravovala na 0:2, no na začiatku 9. min viedli domáce 6:3. V polovici 11. min Aujeská zrovnala skóre a na konci 20. minúty Michaličková

naklonila misky váh znovu na našu stranu, keď upravila na 11:12. Následne zverenkyné Richarda Makýša aj zásluhou presnej ruky Litnerovej ušli na rozdiel štyroch gólov 11:15, no osem sekúnd pred koncom prvého polčasu Jesenická poslala ŠKP do vedenia 19:18. Bodku za úvodným dejstvom urobila naša Paulínyová, ktorá ešte stačila zrovnáť skóre na polčasových 19:19.

Aj po obrátke sa pokračovalo v nasadenom trende. Bánovčanky si udržiavali jedno-dvojgólové vedenie až do 42. min, kedy Horňanová zvyšovala na 26:28. Prišla však trojgólová šnúra Bratislavčaniek na konci ktorej Jesenická na začiatku 45. minúty otočila skóre na 29:28. Naše dievčatá odpovedali rovnakou mincou a do 56. min odskočili na rozdiel štyroch gólov

33:37. Policajtkám patril záver stretnutia, ktorý sme dohrávali oslabení, no na body už nedosiahli a dokázali už len skorigovať stav stretnutia na konečných 37:38.

**ŠKP:** Majerská, R. Krajčová – Tornócziová 4, Grygarová, Bašková 2, Hanušová 1/1, Rischerová 2, Zámečníková 10/1, Jesenická 4, D. Krajčová 3, A. Škvarčinová, Bahorecová 11/3, trénerka: K. Mocinecová.

**HK SOKOL:** A. Bežová – K. Paulínyová 7, V. Horňanová 7, S. Maděránková, Ch. Aujeská 4, Z. Galková, A. Ráciková, I. Michaličková 3, M. Bežová 9/3, M. Šipláková, A. Plachá, S. Lintnerová 7, J. Líšková 1, A. Križanová, tréner: R. Makýš. **POK. HODY:** 5/5 – 4/3. **VYLÚČENÉ:** 3 – 4. **ROZHODOVALI:** R. Haščiková a M. Bohuniczký – 40 divákov. (mp, aj)



## Výsledok naplňajúci optimizmom

Bánovce – Kvašov 3:0 (1:0)

Naši futbalisti nastúpili v sobotu 19. februára proti hráčom Kvašova. V dohrávanom ligovom stretnutí sa im darilo, keď zaznamenali zaslúžené víťazstvo 3:0. Ukázali tak, že futbalový jar môžu mať lepšiu, ako bola jeseň.

Úvodných desať minút dohrávaného stretnutia 15. kola, ktoré sa hralo na umelej trávě, patrilo hosťom. Tí sa mohli ujať vedenia, ale Líška v slubnej pozícii netrafil loptu. Hra

sa následne vyrovnala a od 20. minúty prevzali iniciatívu naši futbalisti. V prvej vážnejšej príležitosti sa ocitol Kyselica, ale prečíslené neskončilo podľa predstáv. V 25. minúte však Turoň zo „štandardky“ z dvadsiatich piatich metrov nádhorne vymietol šibenicu na bránke hostí. Vzápätí mohol navýšiť vedenie zverencov trénera Halása, Kochan. Ten sa sám od polície čiaru rútil na Sucháneka,

ale loptu napálil do neho. V druhom polčase, ktorý sa hral v silnom vetre, spartakovci kontrolovali hru a hostí do gólových šancí nepustili. Naopak, v 66. min Kyselica po peknej krídelnej akcii našiel centrom Kochana, ktorý hlavou zvýšil na 2:0. A o päť minút neskôr po Kyselícovom rohu Halás zo skrumáže hlavou zavřil zaslúžené víťazstvo Spartaka na 3:0. Bánovčania, hoci kvôli chorobám

i odchodu hráčov – káder v zimnej prestávke opustili Peter Šiko (Krušovce), Jakub Šiko, Matúš Sobota, Patrik Valiček (Dežerice) a brankár Erik Feriančík – nastúpili v oklieštenej zostave. Prvý dôležitý zápas zo záchranskej misie zvládli po taktickej stránke na výbornú.

**GÓLY:** 25. S. Turoň, 66. V. Kochan, 71. R. Halás. **ŽK:** 73. M. Líška, 75. S. Tabak. **ROZHODOVALI:** Pia-

ček – R. Meluš a Zachara – 50 divákov. **MFC SPARTAK:** P. Guniš – R. Halás, A. Zelenák, F. Gális (84. M. Obst), D. Súkeník, E. Divéky, H. Kyselica, P. Zajac (88. P. Sluka), J. Čapák (68. R. Hlatký), S. Turoň, V. Kochan, tréner: L. Halás. **TJ SPARTAK:** Suchánek – S. Tabak, A. Ambrož, Strapko, Kadlec, D. Kodaj, Amrich, R. Ambrož, Sepahyar, M. Líška, Egly (80. Ježík), tréner: L. Žiaček. (mk, aj)

## Príprava na jarnú časť v MFC Spartak vrcholí

### Muži MFC Spartak v generálke s deľbou bodov

Zimná príprava v klube MFC Spartak vyvrcholila cez víkend prípravnými zápasmi v kategórii mužov aj žiakov. Nepriaznivá epidemiická situácia zamiešala osudie aj v generálke, a tak naši muži v sobotu namiesto hráčov z Bánskej Štiavnice privítali 5. ligové mužstvo

Tatrana Uhrovec. Zápas mal hlavne v I. polčase obojstranne vysoké tempo a pekná divácka návšteva sa mala na čo pozeráť. Naši hráči sa ujalí vedenia v 15. minúte, keď predtým hostujúci brankár Kolárik fauloval Turoňa. V 20 min. sme

síce zvýšili na 2:0, ale hlavný rozhodca Bulík gól neuznal z dôvodu postavenia hráča mimo hru. Hostia vyrovnali po individuálnom prieniku Vavra v 25', ktorý technicky obštreľil vybiehajúceho Guniša. V 30' nás mohol do vedenia poslať Turoň, ale ten po peknej krídelnej ak-

cii a presnom centri z blízka netrafil bránku.

Do II. polčasu lepšie nastúpili hráči Uhrovca. Našťastie pre nás však Masarovičová hlavička tesne minula bránku. V 55' priamy voľný kop z kopačky Turoňa, ale aj na opačnej strane Škultétyho výsledok nezmenili. Kolárik si

následne poradil s prízemnou strelou Divekyho. V 67' brankár hostí zahral loptu rukou za pokutovým územím, ale Turoň po nepriamom kope z dobrej pozície len nastrelil múr. Tréneri využili možnosť striedania a na ihrisko prišlo niekoľko mladých hráčov na oboch stranách. Naši hráči

síce naďalej diktovali tempo hry, ale z viacerých dobrých príležitostí resp. „štandardiek“ už nedokázali strelieť potrebný gól a dotiahnuť tak zápas do víťazného konca. Za zmienku stojí ešte pekná strela Kochana v pokutovom území, ktorý v páde tesne minul bránku hostí. (mš)

## Bánovský basketbalový klub po pauze dve víťazstvá

Starší žiaci Bánovského basketbalového klubu nastúpili po trojmesačnej pauze na svoje dve stretnutia. V oboch sa tešili z víťazstva.

**BBK Bánovce – Levy Senec 78:54 (49:31)**

Zostava: Stanko 25, Vaško 23, A. Gajdoš 11, Herián 9, Babušík 4, Tuchyňa 2, Filip 2, Matuška 2, Gieci.

Zverenci trénera Predného najskôr privítali v mestskej športovej hale družstvo zo Senca. Do zápasu vstúpili lepšie hostia, keď po piatich minútach viedli už 2:9. Naši basketbalisti zjavne zaskočení vývojom, sa len pomaly do-

stávali do tempa, ale do konca prvej štvrtiny skonsolidovali sily, náskok súpera skresali a ujalí sa vedenia 28:20. V ďalšom priebehu mali Bánovce mierne navrch a postupne si budovali náskok, ale napriek tomu Levy zo Senca pôsobili energickejšim dojmom. Vďaka bodom z rýchlych protiútokov, živili basketbalisti Senca šancu na prijateľný výsledok. No na veľkú prestávku sme odchádzali s 18 bodovým náskokom 49:31. Po zmene strán sa obraz hry veľmi nezmenil a žiadna dráma sa nekonala. Domáci aj napriek veľkej nepresnosti v zakončení navy-

šovali rozdiel skóre a priviedli zápas do zdarného konca 54:78. Bodovo k výhre najviac prispeli Stanko a Vaško.

**BBK Bánovce – Inter Bratislava Black 65:58 (30:33)**

Zostava: Stanko 20, A. Gajdoš 15, Herián 10, Filip 10, Vaško 9, Babušík 1, Matuška, Gieci, Tuchyňa.

V nedeľu čakal na hráčov BBK do 15 rokov o niečo náročnejší súper, Inter Bratislava Black. Oba tímy vstupovali do stretnutia vo výrazne oklieštenej zostave. Bratislavčania pricestovali so siedmiimi hráčmi, Bánovčanom sa

po sobote do zoznamu zranených pridal k Urbanovi, Winterovi a Birasovi aj Pavlík. Už úvod zápasu predznamenal vyrovnaný priebeh stretnutia. Prvá štvrtina skončila tesne v prospech hostí 12:15. Domáci si dokázali vytvárať veľké množstvo pozícií na skórovanie, ale z nedôrazu v zakončení opäť vyplynulo nízke percento úspešnosti. Na sto percent nefungovali ani obranné činnosti, keď zverenci trénera Predného mnohokrát ťahali za kratší koniec v súbojoch jeden na jedného i v obrannom doskoku. Polčas sme tesne prehrali 30:33, ale

v tom druhom sme sa zomkli a víťazným ťažením nepripustili prekvapenie. Hráči v bielo-červených dresoch zlepšili obranné herné činnosti, hrali energickejšie a aj napriek pretrvávajúcemu trápeniu v útoke, stiahli vedenie na svoju stranu a do konca zápasu ho už nepustili. K tradične bodovo disponovanému Stankovi sa v správnom momente pridali Gajdoš a Filip. Mladí Bánovčania si tak pripísali ďalšie dôležité víťazstvo a udržali pozíciu lídra v tabulke v skupine Silver Západ. Navyše naďalej živia nádej na postup do baráže o majstrovstvá Slovenska.

Tréner Tomáš Predný: „Máme za sebou dva ťažké zápasy, ani nie tak po fyzickej stránke ako po psychickej. Nedarilo sa nám, nevedeli sme sa dostať do tempa a nehrali sme dobre. Som rád, že aspoň v zápase s Běčkom Interom sme ukázali energiu a chuť víťaziť, čo napokon rozhodlo. Ale berieme to ako varovný prst, našťastie bez straty bodov. Vieme a musíme sa prezentovať úplne inými výkonmi. Boli to prvé zápasy po dlhej pauze, verím že nás už nič nepreruší a v plnom zdraví sa budeme opäť baviť basketbalom.“ (aj)



FK Cassandra pri MsKS pozýva do Ži:vy  
(Nám. L. Štúra, Bánovce nad Bebr.)

PAULA VERHOEVENA  
**BENEDETTA**  
VIRGINIE EFIRA  
CHARLOTTE RAMPLING  
DAPHNÉ PATAKIA  
LAMBERT WILSON  
OLIVIER RABOURDIN

24.2.2022  
o 19:00 h

Vstupné 5 €, s predkazom FK 3 €  
Podajete sa k tomu a režisér OP (okrem predkazov)?

FESTIVAL DE CANNES  
OFFICIAL SELECTION 2021

**TRI PRASIATKA  
A VLK**  
Autor: Laco Farkas

Podujatie v režime OP.  
Predpredaj v MsKS a  
Informačnom centre

25.2.2022  
o 17:00 h

**Mestské kultúrne stredisko  
Bánovce nad Bebravou**  
Vstupné: 6 €, rodinný lístok (4-členná rodina) 20 €

## Máte záujem rozšíriť svoje podnikanie?

Miestna akčná skupina Bebrava má pripravený finančný príspevok až vo výške 100 000 eur vo výzve A1 Podpora podnikania a inovácií. Finančný príspevok môže byť použitý napríklad na nákup prevádzkových a špeciálnych strojov, prístrojov, zariadení, technológií, výstavba nových stavieb, prístavby, nadstavby, rekonštrukciu a modernizáciu existujúcich stavieb. Bližšie informácie o tom, ako možno získať finančný príspevok nám poskytol Marian Bakita, koordinátor a projektový manažér z MAS Bebrava.

• **Čo treba urobiť, ak sa firma rozhodne podať projekt cez MAS?**

Žiadateľ musí mať v prvom rade jasný nápad, zámer, či bude poskytovať službu alebo vyrábať produkt, zodpovedať si na otázky pri podnikateľskom zámere, či chce vytvoriť nový produkt, poskytovať novú službu alebo vytvorí napr. pracovné miesto. Žiadateľ si musí zodpovedať otázku, či dokáže zabezpečiť udr-

žateľnosť daného projektu päť rokov a zároveň mať predstavu o celkovej výške finančných prostriedkov na tento nápad, „projekt“.

• **Aké sú prvé kroky, ktoré musí daný subjekt podniknúť a s čím mu MAS pomôže?**

Žiadateľ, ktorý sa rozhodne požiadať o príspevok, si pripraví podnikateľský zámer, podľa typu podnikateľského zámeru musí mať napr. vypracovanú projektovú a výkresovú dokumentáciu stavby potvrdenú stavebným dozrom. MAS poskytne žiadateľovi podrobné informácie týkajúce sa dokumentácie, ktorú je žiadateľ povinný predložiť k Žiadosti o príspevok, v prípade potreby zastrešuje komunikáciu s nadriadeným orgánom.

• **V čom spočíva výhoda realizovať projekt cez MAS oproti iným spôsobom získavania dotácií?**

Hlavnou výhodou realizácie projektu cez MAS Bebrava je, že oprávneným žiadateľom je podnikateľ pôsobiaci len na území MAS (19 obcí a 1 mesto),

www.masbebrava.sk

**PODPORA PODNIKANIA  
a INOVÁCIÍ  
aj pre Vašu firmu**

**MAS  
BEBRAVA**

Integrovaný regionálny operačný program 2014-2020

EUROPSKA ÚNIA  
EVROPSKY FOND  
REGIONÁLNEHO ROZVOJA

MINISTERSTVO  
PRÁCE, SOCIÁLNEHO ROZVOJA  
A RODINNÝCH VZŤAHOV  
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

čiže nesúperi o dotáciu s celým Slovenskom. Ďalšou výhodou je, že firma môže získať informácie k výzve priamo vo svojom regióne v kancelárii MAS a získať tak poradenstvo. V neposlednom rade sú

to aj finančne prostriedky, ktoré môže získať vo výške 55 % z príspevku. A 45-mi% sa musí firma podieľať na spolufinancovaní. Výzva nie je časovo ohraničená, uzavrie sa vyčerpaním finančných prostriedkov.

PR článok

## Vítazi v súťaži s Penziónom pri studničke

S radosťou oznamujeme mená dvoch výzrebovaných v súťaži o víkend a večeru v Penzióne pre studničke v Omastinej, sú nimi Miroslav Segén (víkend) a Jana Filinová (večera). Srdečne gratulujeme! Správna odpoveď: „Na fotografii sú Podlužany“. Všetkým súťažiacim ďakujeme za účasť a Penziónu pri studničke za ceny, ktoré do súťaže venovali.



Lenka Karasová

## Ži:va pozýva na kultúru

V piatok 25. februára odohrá v Ži:ve koncert žilinská indie-rocková skupina Dave Brannigan. Rádio FM nasadilo ich singel do relácie Demovnica a nasledovali nominácie na Radio Head Awards v kategórii Objav roka a potom i Debut roka. Veľkým úspechom kapely bolo vystúpenie na najväčšom festival v strednej Európe - SZIGET.

Bánovčana Ján Mikuša poznáme možno ako klauna, míma, divadelníka, autora či režiséra. Všetky svoje talenty spojil do umeleckého vystúpenia, ktoré predstaví publiku v rodnom meste v sobotu 26. februára. Verše známych autorov v kompozícii s hudbou veľikánov. Ako vraví sám autor: "...bude to dostatočne divné, hutné a zaujímavé."

Viac informácií a rezervácie na sociálnych sieťach kultúrneho centra Ži:va. Nájdete nás na Námestí L. Štúra (Dom služieb 1. poschodie). Ži:va

## SOM občan, mám názor...

Skončil sa Národný týždeň manželstva. Trval od 14. do 20. februára. Je to medzinárodná kampaň, ku ktorej sa viažu rôzne aktivity na podporu manželstva.

Dnešná doba manželstvu veľmi nepraje. Mnohé mladé páry ho vnímajú len ako úradné zastrešenie majetkových alebo hypotekárnych záležitostí. Veková hranica svadbychytivých sa výrazne posunula smerom nahor. Časy, keď nevesty mali menej ako dvadsať a v svadobný deň už boli v radostnom očakávaní potomka sú už minulosťou. Dnes ani dve deti nestačia k tomu,

aby zazvonili svadobné zvony. Deti tak majú iné priezviská ako ich mamy, otcovia majú deti, ktorým dajú svoje priezvisko, no otáľajú sa dať ho aj ich mame, alebo mama o to vôbec nestojí. Veď sa dá žiť len tak „bez papiera.“

Manželstvo je dôležitá inštitúcia, ale len vtedy ak je funkčná a zdravo fungujúca. Pokiaľ to tak nie je, premení sa na zväzok plný smútku a beznádeje. Najhoršie na tom je, že sa ten smútok a beznádej prenáša na deti.

Rozhodnutie „zostanem s ním/s ňou kvôli deťom je najväčším a naj-

nerozvážnejším rozhodnutím. Práve kvôli deťom treba z nešťastného manželstva odísť. Trpia všetci, no deti možno najviac. Stávajú sa rukojemníkmi rodičovských nezhôd a hádok.

Odnášajú si do života jazyv a nesprávne vzorce, ktoré môžu mať vplyv na ich budúce rozhodnutia pri hľadaní životného partnera.

Ak sa však manželstvo vydarí, stáva sa prístavom pokoja, pilierom o ktorý sa dá vždy oprieť.

Šťastné manželstvo je výsledkom mnohých kompromisov, je výsledkom riešenia mnohých kríz,

ale je aj najistejším a najlepším stavebným kameňom šťastnej a spokojnej rodiny. Rodiny, ktorá poskytuje zázemie a istotu. Vytvára sieť, v ktorej okrem starých rodičov existujú sesternice, bratrance, tety, strýkovia, ujovia neviem z akého kolena.

Vidieť držať sa za ruky manželov, ktorí spolu prežili štyridsať a viac rokov, je krásne. Pravdepodobne ani ich život nebol vždy prechádzkou ružovou záhradou. Svoje sľuby, že zostanú spolu v dobrom aj zlom, naplnili každodennými drobnými skutkami a vyskladali z nich

mozaiku plnohodnotného manželského života, plného tolerancie, dôvery a vzájomného pochopenia.

Súčasný manželstvá túto silu nemajú. Sľuby už stratili na hodnotu. Devalvujú tak isto, ako aj iné hodnoty. Rozvíesť sa je dnes jednoduchšie ako kedykoľvek predtým. Rozvodom však neskončí len manželstvo dvoch ľudí. Popretíra sa aj tá vzácna sieť, utkaná rodinnými väzbami, ktorú som tu spomenula.

S úctou sa skláňam pred Vami, ktorí ste spolu viac ako 45 rokov.

To Vy ste oslavou manželstva.  
Zuzana Bridová

## Národný týždeň manželstva



## Novinka v SOŠ strojníckej



Sme veľmi radi, že sme mohli dňa 17. februára slávnostne otvoriť novú učebňu, ktorú sme zriadili v spolupráci s duálnym partnerom Západoslovenská distribučná, a.s. Učebňa je pripravená pre študentov odboru **2697 K mechanik elektrotechnik**. Reálne je v nej nainštalované vonkajšie vedenie vysokého napätia 22 kW, distribučná sieť ku koncovému odberateľovi, prípojkové skrinky a rozvádzač elektromera.

Riaditeľka školy Zuzana Janíková spolu s riaditeľkou firmy Silvia Truchanovou, Petrom Némethom a Jurajom Hudcovským prestrihnutím pásky odovzdali učebňu do rúk majstra odborného výcviku Jozefa Chalúpka a jeho zverencom. Tí sa tešia, ako si v novej učebni prakticky vyskúšajú, čo sa teoreticky naučili a ako to funguje v reálnych podmienkach. Dualisti z tretieho ročníka Marek Zrnek a Martin Mar-

golien so svojim inštruktorom názorne predvedli, čo sa učia a ako v praxi takéto zariadenia inštalujú. Ukazuje sa, že dlhoročná spolupráca s duálnymi partnermi prináša pozitívne výsledky. Študenti majú možnosti, ktoré by inak pre nich neboli dostupné a v konečnom dôsledku je pre nich väčšou motiváciou študovať aj takéto odbory. Pri prvom otvorení odborných učebníc sa zdá byť veľa vecí náročných a veľa krát počuť „tak toto ja nebudem nikdy vedieť, to sa nenaučím“. Práve takého pracoviská sú pre veľa z nich inšpiráciou, ako preniknúť do ťažšej duše študijných odborov, ktoré sa stanú ich životným povoláním „poslaním“. Reálne a bez strachu skúšať, objavovať a pretaviť svoje vedomosti na skutočnosť. Srdečná vďaka za štedrý dar duálnemu partnerovi Západoslovenská distribučná. SOŠ strojníckej

# BENY-PLAST s.r.o.

## PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE

ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY

**PREDAJ : 0911 207 693**

email : beny-plast@beny-plast.sk

Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou

**www.beny-plast.sk**

**SERVIS OKIEN : 0903 207 693**

## Pizzeria Slniečko

www.pizzeriaslniecko.sk  
038/760 3134, 0908 191 313

**Ku každému objednanému  
JEDLU alebo PIZZI  
nápoj ZADARMO**

Záfortňa 531/3, Bánovce nad Bebravou

### INZERCIA

- Hľadám prácu ako skladový robotník v okolí Bn. Tel. 0951 256 178.

- Hľadám prácu na pozícii administratívny pracovník, junior účtovník. Tel. 0951 238 106.

- Hľadám na predaj pozemok alebo starší dom v okolí BN, hlavne v obci Timoradza, Podlužany, Krásna Ves, Prusy. RK nevolat'. Tel. kontakt 0908 405 361.

- Kúpim byt 70m2. Tel. 0904 916 955.

- Kúpim 1-2 izbový byt v BN – hotovosť. Tel. 0915 845 925.

- Predám 2,5 izbový byt na Severe. Volať po 20.00 hod. Tel. č. 0903 761 202.

- Predám garsónku s balkónom v BN, prípadne vymením za 2- 3 izbový byt + môj doplatok v BN. Tel. 0915 702 177.

- Dám do prenájmu obchodné, skladové a kancelárske priestory cca 200m2 - v prípade záujmu aj menej. Dvor, internet, sociálne zariadenie. Kúrenie a voda majú samostatné merače. Ul. Mlynská, Bánovce n/B. Tel. 0907 342 633.

- Predám drôt na oplatenie 0,6; sud asfaltu; oleander - ružový. Tel. č. 0902 375 193.

- Predám kvalitné ruské uhlie aj ekohrášok, doprava k vám domov. Tel. 0948 343 530.

- Výkup parožia. Tel. 0904 834 937.

### Všeobecná ambulancia pre dospelých Mudr. Monika Chocholátá

otvorená od 1.10.2021

Hviezdoslavova 21  
Bánovce nad Bebravou  
(oproti poliklinike nad Rybou)  
Prijímame aj nových pacientov  
0910 371 535

Peter Bačko Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou  
výroba pečiatky do 10 minút  
reklamy-pečiatky  
vzítiky-nálepky-banery  
Tlač rozmerov: A3, A2, A1, A0  
0903 202 111 www.cosmos.sk | 038/760 4960

Sme tu pre vás  
v najťažších chvíľach

## POHREBNÁ SLUŽBA

tedos

Zabezpečujeme komplet  
pohrebné služby

**non-stop**

**0911 132 630**

vlastná výroba

živých vencov a kytíc

0914 327 411

pohrebníctvo@tedos.sk

### Kalendár

Originálny kalendár fotoklubu Rokoš na rok 2022 je možné zakúpiť v Informačnom centre na námestí L. Štúra.

Zateplenie domov, fasády, rekonštrukcie domov a bytov, zámková dlažba, oplatenie, strechy, altánky, prístrešky, izolácie, čistenie a nátery strešných krytín, výmena rín. 0910 331 137

Expresná výroba matracov na mieru. Tel.: 0949 211349

VYPRATÁVANIE domov, bytov, garáží, pivníc, povál a nebezpečného odpadu zo striech a iných. 0910 331 137

Pokládka kobercov, PVC podláh, obklady stien a stropov, montáž nábytku, maliarske a natieračské práce. Tel.: 0949 211 349



Bánovce

## 100 rokov v Európe 15 rokov na Slovensku

Firma FMB s.r.o., člen skupiny Fritzmeier, sa zaoberá výrobou bezpečnostných kabín pre poľnohospodárske, stavebné a manipulačné stroje. Uplatnenie pri výrobe kabín nájdú predovšetkým zvarači CO2 a obsluha CNC strojov, ale aj ďalšie profesie ako strojný zámočník, vodič VZV, údržbár, elektrikár či zmenový majster.



FMB s.r.o.

Partizánska 73, 957 01 Bánovce nad Bebravou

Tel.: 0903 971 747, e-mail: i.michalickova@fritzmeier.com

web: www.fritzmeier.sk



BÁNŔVSKÉ  
NOVINY

tyždenník  
občanov mesta a okresu  
Bánovce nad Bebravou

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 0948 602 422, 038/760 24 22, inzercia: 0948 297 151 • Redakčná rada Bánovských novín: pred-

sedá – prednosta MsÚ Vladimír Vranka, podpredseda – šéfredaktorka Lenka Karasová, členovia – Mária Hajšová, Zuzana Janáčková, Ján Kšiňan, Júlia Brižeková a Miroslava Laciková • Športový redaktor: A. Jakubík • Uzavierka novín je v stredu. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsah článkov prispievateľov a inzerátov sa nemusí zhodovať so stanoviskom redakcie. • grafika: Ing. V. Dúbravka • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049